

香源煤业 打好四季度 安全生产攻坚战 狠抓隐患排查治理

山西矿业讯 进入四季度,香源煤业围绕安全生产目标,狠抓矿井隐患排查治理工作,结合安全三年整治行动要求,通过全方位巡查、封闭式管理、现场监督管理等工作,严细排查工作现场隐患,做好安全防范,确保矿井安全稳定持续发展。

香源煤业严格落实安全隐患排查制度,坚持每周组织采、掘、机、通、运等不同专业,按照安全生产标准化的要求,有针对性地对作业现场进行隐患排查,发现问题、分析问题,进行四定并要求限时整改。积极开展现场隐患排查治理工作,全天候、全覆盖紧盯重点区域、关键岗位和不放心人员,现场全面督查机电设备、安全制度落实及人员操作行为规范等情况,切实做到设备不完好不开机、现场安全措施不落实不施工、隐患不排除不生产,确保矿井安全稳定持续发展。同时,分系统进行反思,反思各自工作短板和不足之处,提出整改方法和措施意见,保障四季度安全生产。

(韩健 韩俊翔)

全量革
安质改
保提抓
转促发
展

洗煤厂多措并举狠抓冬季“三防”

山西矿业讯 进入冬季以来,为及时消除隐患,防止各类事故发生,确保安全生产正常有序进行,洗煤厂早谋划、早动手、早安排,提前部署冬季“防寒防冻、防火、防中毒”工作,通过成立组织机构、储备“三防”物资、制定工作措施等多个举措,切实把冬季“三防”工作落到实处。

成立组织机构,储备“三防”物资。该厂成立冬季“三防”工作领导小组,制定下发2020年冬季“三防”文件及相关制度,要求各职能科室、车间(队)根据所属业务范围职责,积极配合、统一协调。该厂还提前统计各部门所需棉门帘、暖气管网维修管件及零配件等物资材料采购入库,提前备用。

制定工作预案,完善相关设施。该厂相关部门根据本部门实际情况及时制定了冬季“三防”工作措施和应急预案,及时核对增补“三防”物资,用在册人数的20%组建了“三防”应急抢险队伍,安排冬季“三防”值班,并提前检查修缮车间门

窗、全厂供暖设施、防冻液喷洒系统等,确保冬季安全生产。

防火防毒防冻,日常巡检不断线。该厂武装保卫科继续坚持专业组日常巡检不断线,对全厂消防器材、供电要害场所、重点防火区域等进行全面排查;对燃气锅炉房的煤气使用情况、日用水仓的日常管理情况提前进行排查整改,对食堂、补餐灶的食品采购加工等严格安全卫生管理;要求洗煤车间、两渡选煤厂、运销科等重要部门完善排查制度,杜绝水仓和冻车事故。

该厂还提前进行冬季“三防”的灾害预防学习和培训,并要求各皮带走廊、油库、变电所等重点区域进行自查,对有限空间作业制度执行情况、瓦斯监测监控系统运行情况进行监督完善;并关注选煤外出服务人员的安全和作业点作业安全、雨雪天气室外作业安全等,从源头上提高干部职工的“三防”意识,防范各类事故发生。

(尚艳艳)

山西矿业讯 近日,南关煤业紫金沟铁路专用线站台顺利通过验收。

由介休铁路车务段、机务段,集团公司运销处等单位组成的验收组对南关煤业紫金沟铁路专用线站台进行了联合验收。检查组从线路安全、监测监控、智能防尘装置、消防设施等硬件设施完好情况及站台管理制度、职工岗前培训软件管理投用情况等方面进行了详细的检查验收,对南关煤业在前期准备工作中付出的努力给予了充分肯定,认为该专用线项目质量合格,一致同意通过正式验收。同时,要求南关煤业持续做好运营前各项准备工作,进一步确定相关细则,确保高效率、安全装车,为企业安全发展奠定坚实基础。

该铁路专用线的顺利验收,标志着南关煤业运输“大动脉”已具备开通运营条件,为下一步煤炭销售工作的正常运营提供了有力保障。

(郭帅)

南关煤业紫金沟铁路专用线站台顺利通过验收

曙光煤矿顺利通过安全监控系统升级改造检查验收

山西矿业讯 近日,曙光煤矿顺利通过安全监控系统升级改造检查验收。

吕梁应急局组成的专家组一行,分别对井下12322采区边界回风巷、1232运巷、调度室、关家口等地的硬件设施和地面软件资料进行详细查看,并对相

关设施设备进行了校验测试。专家组高度评价了升级改造工作,认为安全监控系统升级改造项目建设手续齐全规范,系统具备了升级改造的基本要求。同时要求该矿针对专家组提出的问题,采取有效措施,进行分类整改完善,全面提升监控人员的业务能力。

(张艳 王帆)



恪尽职守,甘于奉献,是他的人生境界;冲锋陷阵、勇挑重担,是他执着的追求;20多年在平凡施工岗位谱写出不平凡的人生篇章,用责任与担当践行着一名共产党员的初心使命,他就是建安公司第四项目部经理——韩贵成。

苦练筋骨中成长

作为一名在施工一线摸爬滚打20多年成长起来的项目经理,深知建筑行业对管理者的要求,很高的技术素养和管理能力要求。为了弥补自己在知识、技术方面的欠缺,他常挤出一切时间苦读《建筑施工手册》、《建筑施工规范》等大量施工相关的专业知识及行业标准,当别人下班后,享受生活的时候,他却不遗余力,不断为自己充电。先后取得了大学文凭以及二级建造师执业资格证书。

他虚心、好学、爱琢磨,对于每项工程建设他总要亲力亲为,不断探索和改进施工的方式方法,由他负责制定的灵北工程《项目安全生产应急预案》成为项目施工安全生产的模板并加以推广。2015年,他提出采用“喷浆护壁”方法有效解决了隰县正佳矿储装运工程桩基和土方开挖后的基坑防护、模板支护、临边防护等安全措施,为工程保质保量胜利完成奠定了扎实基础。

在他的影响带动下,项目部职工比、学、赶、帮、超学习氛围浓厚,在参加山西焦煤和集

团公司近年来钢筋工、瓦工技术大比武中,屡获技能大赛岗位能手、状元等好成绩。他也多次荣获两级集团公司“先进工作者”、“劳模”、“优秀共产党员”等荣誉称号。

匠心铸魂显本色

建筑施工是个苦行业,常年风吹日晒,寒来暑往,韩贵成的脚步遍及深山沟壑、大大小小的施工现场中。工程建到哪儿,队伍就要打到哪儿。在吕梁交城县境内的香源煤业地面系统工程,在隰县境内正佳煤矿储装运工程等建设中都留下了他坚实的足迹。他用铁肩担当、敢啃硬骨头的精神,完成了一项又一项重点工程建设任务。

2015年他被任命为灵北工程项目部经理。该项目工程位于灵石县境内一个山坳里,施工环境差,工期仅有5个月。面

对严峻考验,他凭着不服输敢碰硬的劲头,勇敢承担下来,每天任太阳落满肩,汗水肆虐脸颊,一心扑下身子就是搞施工。在工程安全质量把关上从不因困难而降低施工管理标准,提出了“高起点、高标准、高

被授予省煤矿建设协会“优秀项目经理”荣誉。

今年7月,当他们承建的正升煤业储煤场三座落煤塔塔架施工计划滑模作业的关键时候,恰逢连绵不断的雷雨天气,滑模浇筑落煤塔却一刻不能停,为了不影响工程进度,他带领党员干部冲锋在前。正当大伙连夜浇筑混凝土急需上料的时候,几辆装满混凝土的罐车被泥泞坑洼的道路深陷在半道,司机

着急,落煤塔上浇筑混凝土的工人更是着急,得知此事后,韩贵成二话不说,带领全体党员拿起铁锹赶赴现场,紧急进行道路抢修,经过一个多小时的努力,终于使泥泞坑洼的道路恢复通车,而此时,他和党员们的身上都被泥水打湿。在决战30天的滑模施工作业中,他身先士卒,始终坚守在施工一线,严格管控工程进度和质量安



韩贵成(右三)在一线

扎根一线践初心

——记建安公司项目四部经理共产党员韩贵成

朱玉芹 孟冠英

全,没有睡过一个安稳觉,带领职工攻坚克难,提前5天完成了3座近40米高的落煤塔主体工程。

大爱深处暖人心

作为一名党员干部,韩贵成时刻把职工的生命安全、生活冷暖放在心上。

当新冠病毒肺炎疫情爆发之时,他与党支部班子人员大冬天值守在岗,严防出入人员,空旷的郊外工地一呆就是一天,不敢离岗,严防疏漏;当按下复工复产快车道键时,他提前组织做好安全防护防控措施,实施工地封闭式管理,严防死守,守护着职工的生命安全。

生活上,韩贵成是职工们的贴心人。一名职工的孩子考上理想大学,却因家庭经济拮据无法交出高昂的学费,了解详情后,他亲自登门,拿出自己的部分工资交给这名职工说:“不能因为学费断了孩子的前途,有什么困难及时和我说,我来想办法。”一句“我来想办法”瞬间温暖了这位职工。在他的倡议下项目部建立了“职工之家帮扶小组”,助困、助学救助达十余次,解决了职工的燃眉之急。

今年正升工地被确立为示范创建标杆工地,韩贵成深感责任重大,一定要以更高的标准、更严的要求,做好创建工作,发挥标杆示范引领作用,为创建安全生产标准化样板工地,努力蹚出一条新路。